



清怡小学荣膺省级“书香校园”



滨州日报/滨州网讯(记者郭向春 通讯员徐志勇 张艳艳报道)近日,山东省教育厅发布2023年省级“书香校园”名单,滨城区清怡小学榜上有名,是滨城区唯一入选学校。

近年来,清怡小学坚持以“阅读树德、阅读增智、阅读强体、阅读育美、阅读促劳”为价值取向,通过健全机制、精细管理、优化服务、丰富活动等一系列措施,将教师阅读、学生阅读以及校园文化建设有机结合,研发了“遇见美好,遇见书”读写微课程群,构建了“教师、学生、校园”三位一体的阅读文化体系,着力培养爱读书、多读书、读好书的“书香教师”和“清怡美少年”,全面推动书香校园建设行稳致远,走深走实。

让“校园”成为怡情宜境的“悦”读场。在学校统一调度和鼓励下,清怡小学每一个班级都建立了“最美图书角”。学校还在每个楼层设置精巧别致、书香浓郁的图书吧,中外小说、历史典籍、名家传记等琳琅满目。以读书吧为载体,学校常态化开展“一隅书角,图书漂流”活动,让孩子们通过特色活动爱上阅读,分享阅读的快乐。此外,学校的“活水轩”阅览室面向全校师生开放,营造浓厚阅读氛围。

让“项目”串成潜能激活的生长链。读书氛围,需要营造;读书潜能,需要激发。清怡小学借助一个个有趣的项目行动,如“读有仪式·形成诵读习惯”“读有主题·研发阅读课程”“读有形式·精彩阅读活动”“读有全科·架构阅读体系”“读有激励·构建评价机制”等,对阅读活动进行系统架构,不断唤醒和激活师生的阅读潜能。

让“共读”点燃学生成长的明灯。清怡小学构建了“遇见美好 遇见书——教师团队共读体系”,包括6个阅读团队、12个阅读共同体。坚持共读共享,每周教研活动做到周周有领读;每月月末,阅读团队做到月月有交流;每学期,每位教师撰写师生读书故事并进行展示、分享,做到定期有展评。通过系列共读活动,使老师们真正实现了“静下来共读、坐下来共研、合起来共享”。

经过不懈努力,清怡小学书香校园建设取得累累硕果。近两年,全校教师共发表读书类微信稿件90余篇,有30余人次的读书成果发表在国家级、省级刊物上;学校的“小学教师四联联动团队阅读实践研究”获得市级立项;在全国教育高质量发展论坛上,学校教师作了书香校园建设经验交流。学生更是捷报频传,在连续4届全国小古文读写大赛中,学校累计有412名学生分别获得写作场优秀奖、一二三等奖及特等奖;316名学生获得朗诵场优秀奖、一二三等奖及特等奖。另外,有10余位学生获评“滨州市国学小名士”,40余名学生的文章发表在《当代小学生》《快乐作文》等学生刊物上。

首批山东省职业教育名师工作室、技艺技能传承创新平台建设验收结果出炉

滨职“良好船艺”传承创新平台项目上榜

滨州日报/滨州网讯(通讯员 毕艳亮 报道)近日,山东省教育厅网站对首批山东省职业教育名师工作室、技艺技能传承创新平台建设验收结果进行公示,滨州职业学院毕艳亮副教授主持的“良好船艺”传承创新平台项目获评优秀等次,顺利通过省教育厅项目建设验收。

据了解,“良好船艺”传承创新平台坚持以培养优秀师资队伍、开发VR新课程为抓手,通过船长良好船艺与VR技术相结合,助力传统船艺传承。同时,以优质校建设为依托,不断完善平台建设、改革教学模式,拓展VR新技术在航海类教育中的应用;创新教学教研,搭建有效平台,开发“一站式”航海类实训资源;以校企合作为基础,开展社会服务。

平台建设期间,毕艳亮及团队成员获得国内发明专利授权16项、专业团队授权国家专利25项,建成国家级教学资源库及省级立项课程9门;省级及以上课题立项115项,获得国家级奖励16项、省级奖励62项;每年承担合作企业技术服务和员工培训6000多人次,为各级各类相关企业提供技术开发和技术支持10余次。

法治宣讲进校园 护航青春助成长

滨州日报/滨州网讯(通讯员 潘娜 韩静静 报道)近日,首都师范大学附属滨州中学组织开展了“青春与法同行”法治进校园宣传教育活动,邀请民盟滨州市滨城区支部委员、山东省一衡律师事务所律师魏梦飞走进课堂,为学生们作法治专题讲座,系统传授预防校园欺凌方面的常识和技能。

魏梦飞以《法治宣讲进校园 筑牢安全防护墙》为题,为200余名初一至高一学生宣讲了“限制民事行为能力人的民事行为和刑事责任”法治教育内容,通过生动形象的案例分析,引导和告诫同学们要增强自我保护意识和能力,学会用法律武器正确地维护自己的利益。

通过开展此次活动,该校进一步增强了学生的法治和防范意识,增强了学生的自我保护能力,为青少年健康成长撑起了“法治保护伞”,同时也为平安和谐校园建设打下了坚实基础。

无棣新海中学开展法律知识科普活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张新峰 宋磊 报道)近日,无棣县柳堡镇新海中学特邀柳堡镇司法所工作人员走进校园,开展法律知识科普活动,进一步增强师生的法治观念。

活动中,司法所工作人员讲解了宪法的意义和重要性,阐释了民法典相关内容,并结合学生年龄特点,以案释法,教育同学们学会运用法律武器保护自己的利益。

惠民籍企业家捐款50万元助力家乡教育事业

近日,惠民县众心助学助教服务中心揭牌暨“天龙专项奖学金”捐款仪式在惠民县清河镇中学举行。

现场,惠民县清河镇中学往届毕业生、广州白驹科技有限公司董事长、总经理邵天龙向清河镇教育系统捐款50万元。邵天龙的父母作为代表参加仪式并捐款,惠民县众心助学助教服务中心代表和学生代表向邵天龙父母献花并赠送奖杯、牌匾。

(滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 刘欣欣 刘云水 摄影)



滨州科技职业学院与山东警察学院签约合作

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 管亚伟 报道)1月5日,滨州科技职业学院与山东警察学院签署合作协议。

此次签约,标志着两校合作进一步加深。签约后,双方将在党的建设、师资队伍、人才培养、学科专

业建设、科研等方面进行深度合作,共同为山东教育事业高质量发展贡献力量。

滨州科技职业学院是2021年由山东省人民政府批准、教育部备案的全日制普通高职院校,是滨州市第一所民办高职院校,第

二所全日制高职院校。学院现设有5个二级学院,开设26个高职专业,2024年新增设9个招生专业,全日制在校生达8000余人。建校以来,学校党的建设、思政建设和内涵式发展步步深入,招生规模逐年扩大,师资队伍不断优

化,在教科研课题、师生技能大赛等方面均实现国家级、省级赛项新突破。2022年,学院与滨州市公安局开展警校合作办学,成立了山东省第一家辅警学院,探索出一条“警校共建、学战融合”的新路径。

无棣县余家镇中学校长周凡盛:

开发“善·远”课程体系推动学校优质发展

滨州日报/滨州网记者 刘青春 通讯员 马艺婷

周凡盛,中共党员,正高级教师,余家镇中学校长,教龄30余年。他先后获评滨州市优秀教师、滨州市教育科研工作先进个人、滨州市第二届名校长、无棣县优秀教师工作者、无棣县教学工作先进个人等荣誉称号。

立足实际,坚持以文化人,引领学校优质发展

1992年7月,周凡盛开始了他的教育生涯。从那时起,他就有一个梦想——让农村孩子接受更好的教育,为成功的人生奠基。

自2003年起,周凡盛先后担任教导处主任、副校长等职务,2018年5月起担任无棣县余家镇中学校长。不管是在教学一线,还是在管理岗位,他都用心去教,用情去爱,用行动去影响师生,将校园视为家,将每一名师生视为亲人。

在无棣县,余家镇中学属于基础条件薄弱的学校之一。作为校长,周凡盛结合学校实际,坚持以文化人,助力学校实现优质发展。在他的带领下,学校确立了“创办一所充满人文情怀、品质优良、特色鲜明的现代学校”的办学目标,致力培养“学识扎实、能力出众、人格超群的新时代学生”。

在学校管理上,周凡盛坚持德育为先,鼓励全体教师做学生提高道德修养的“引路人”。而作为语文学科教师,他率先垂范、以身作则,与同事一起探索德育课程融入学科的路径,提高教师学科德育渗透意识。同时,他积极参加市、县德育课



程改革,不断总结经验,发挥学科教师在德育中的主渠道作用;注重加强学生习惯养成教育,努力使学生的行为规范化外化为行为、内化为素质,逐步养成良好的生活学习习惯、学习习惯、文明礼貌习惯。

牵头成立“教师成长工作室”,主持开发“善·远”六大课程体系

周凡盛倡导教师为基,汇聚高质量发展“动力源”。

为此,周凡盛激活思路,创新方法,力促教师专业成长;倡导教师阅读提能,更新教育理念;创造参赛机会,助力教师提高教学技能;开展教研活动,不断总结经验,启发教师专业反思;鼓励教师参加课题研究,激发内驱动力;致力立德树人,引导教师追求职业幸福。

在学校,周凡盛牵头成立“教师成长工作室”,开展教师队伍“二级梯队建设”工作。其中,他把年轻教师和有成长愿望的青年教师组织起来,组成学习成长共同体,创设“我的成长”有人关心、“我的困难”有人帮、“我的进步”有人赞、“我的不足”有人点的良好氛围,力促教师专业成长,为学校教育教学质量持续提升提供动力。

同时,周凡盛坚持以学生为本,因材施教,让每个生命“向阳而生”。在他的主持下,余家镇中学开发了“善·远”六大课程体系:善·远智育课程——让生命变得更智慧;善·远德育课程——让生命变得更高尚;善·远美育课程——让生命变得更灵动;善·远体育课程——让生命变得更健康;善·远劳动课程——让生命变得更丰富;善·远生命课程——让生命变得更丰富、善·远生命课程

——让生命变得更高贵。

坚持党建引领和安全为重,呵护每一名学生生命安全

坚持党建引领,做好学校发展“领头雁”。作为校长,周凡盛坚持“抓好党建促教学,围绕教学抓党建”,深度落实党建与业务一体化,将党建工作融入教育教学各个环节,让党的声音传遍学校的每一个角落。他在学校创新设立党员先锋岗,积极落实“双培养工程”,帮助党员教师提升教学技能,向骨干教师宣传党的先进思想。

坚持安全为重,当好学生生命“守护者”。周凡盛注重实施安全教育,细心呵护每一名学生的生命安全。在每个学期初、学期末,学校都会层层签订安全责任书,强化责任意识,明确安全责任,使交通、饮食、防火、用电、校舍、防溺水、刀具排查等安全工作渗透到各个环节,为创建平安校园打好基础。他尤其重视违禁物品的排查工作,坚持亲自抓,每周排查,建立台账。在他的指导下,学校设立安全举报信箱,班级档案盒,落实隐患排查、报告制度。

一分耕耘,一分收获。余家镇中学先后获得无棣县教育工作先进集体、教学工作先进单位、教学创新奖,滨州市“教学工作先进单位”、滨州市“教育教学工作表现突出的集体”、滨州市“教育科研工作先进单位”,山东省第四批乡村温馨校园建设典型案例学校等荣誉称号。



无棣一实举办师生读书节

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张相胜 秦晓阳 报道)为建设内涵丰富、特色鲜明的书香校园,近日,无棣县第一实验小学举办了主题为“悦读·遇见

最美的自己”的师生读书节。通过举办此次活动,学校倡导师生要多读书,以此拓宽思维;要读好书,以此修身养性;要善读书,以此促进行为养成。

滨城二小开展青年教师主题培训活动

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 郭聪聪 报道)为进一步加强青年教师队伍建设,近日,滨城区第二小学组织开展了“凝‘青’聚力 筑梦前行”主题培训活动。

活动特邀国家高级心理咨询师、滨州市工会特聘导师索新娟授课。其间,索新娟以“性格决定命运”为主题开展授课,通过游戏、追问、互动谈话等方式,引导青年教师明晰定位,探究自我成长的无限可能性,助力青年教师专业成长。

无棣第二初级中学首期“名师大讲堂”举办

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 许洪敏 报道)近日,无棣县第二初级中学举办了第一期“名师大讲堂”活动,旨在搭建青年教师成长平台,助力青年教师专业发展。

近年来,该校一直高度重视教师的教研能力提升,通过“青蓝工程”、集体备课、青年教师大比武、构建教师人才库等形式,不断激励青年教师成长。开展“名师大讲堂”活动,有利于发挥名教师作用,带动青年教师快速成长。

滨城区北城英才学校举办家庭教育报告会

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张洪新 王梦琦 邢岩 报道)为加强家校沟通,凝聚家庭教育合力,共同引导孩子健康成长,近日,滨城区北城英才学校召开七年级家庭教育报告会。会后,部分家长和冯延博进行了交流探讨,促进了家校共育。

学校邀请教育专家冯延博到校,为七年级学生家长作专题报告。冯延博从家庭教育认知、如何看待孩子的问题等方面,以《耕耘树艺 静待花开》为题作报告,传授家长育儿宝典。会后,部分家长和冯延博进行了交流探讨,促进了家校共育。